

natanjko preiskati hotla; pa kar se je pripovedovalo, je bilo tako malo resnično, in hvala, katero so zaslišane priče, ki so bile sicer popadene, pa za stekljino še ne bolne, je bila tako neizmerno napeta, da je Babudrovo zdravilo po tem ob vse zaupanje prišlo, in tako počiva ta cela reč od tistih mal v pisarnici.

Tretjič pravi omenjeni sostavek: „da še nobenega v celem cesarstvu ne vémo, da bi stekle ozdravil, in celò bolj ozdravil kot Babuder“. Na to vprašamo gospoda Miroslava: ali ni nič slišal od učitelja Laliča na Slavonskim in njegove korenine „križatiga enciana“, ktera je pred nekimi leti tako slovéla, da je tudi vlada austrijska Laliču darilo podelila; — daljne natanjčne skušnje pa so razodele, da tudi ta korenina nič ne veljá. Lahko bi še veliko družih silno hvaljenih in drago plačanih zdravil zoper stekljino omenili, katerim pa se je vsim taka zgodila, kakoršna se bo Babudrovim zdravilu, ako pride v poskušnjo pri gotovo steklih.

Četrtič pravi omenjeni sostavek: „gotovo je, da zdravilstvo in lekarija narveč iz skušnj izvirate“. To je res, da je zdravilstvo vednost skušnj; da bi bilo pa zdravilstvo le nakopičenje siroviga poskušanja pa nihče terdil ne bo, katerimu je zdravilna vednost le nekoliko znana. In kaj hoče s tem pravilam g. Miroslav dokazati, da je Babudrov lek zdravilo zoper stekljino?

Petič pravi omenjeni sostavek: „da se imenitne najdbe narveči del le primerijo“. Je g. Miroslavu po premišljevanji, zasledovanji in poskuševanji vposled temeljitih pravil najdena sostava poprej še neznanih lastnost kake rastljine ali rudnine, le gol primerik, bi bilo na svetu vse le primerik!

Šestič pravi omenjeni sostavek: „gotovo je, da se deželanu ravno tako lahko najdba primeri, kot mestnjanu“. V tem sva si popolnoma edinih misel, ker tudi na deželi ljudje prebivajo.

Sedmič pravi omenjeni sostavek: gotovo je, da je lani Sardinski kralj neki Lahinji, ktera se je hvalila, da stekljino ozdravlja, izbico v bolnišnici odločil, v kateri naj skaže, kako in kaj da zná“. Tudi mi smoto v časnikih brali, vender nismo dalje nič več od tega slišali. Sicer je to prava pot resnice se prepričati, da se hvaljene zdravila v bolnišnicah poskusijo.

Tedaj jez mislim:

1) Da je Babudrovo zdravilo skrivarija kakor jih imamo enacih zoper nekatere bolezni na cente, ktere so včasih celò od vlad za drag denar skrivačem odkupljene bile, bolniga in zdravnika pa potem, ko jih je rabil, goljufale. Sploh ni v zdravništvu skrivnotnih zdravil. Da pa terdno zaupanje na kakošno reč tudi včasih pomaga, nam spričujejo vražne zdravila v merzlici.

2) Ako bi bil častiti g. Miroslav vse to prevdaril, gotovo bi ne bil tako nadušeno reči hvalil, od ktere ni nič družiga popolnoma gotoviga, kakor tarifa po 5 gold.

3) Prav bi bilo, da bi se, konec storiti vsimu hrupu, Babudrova skrivarija v pričo zdravnikov pri gotovo steklih poskusila, čeravno povzdigovavci omenjeniga zdravila morejo že zlo osupnjeni biti po poslednji prigodbi z Uršo Klemenovo.

Kar pa priče zadene, ktere nezasluženo hvalo poterdujejo zdravilam, opomnim le tistih sto in sto prič, ki so Goldbergerjeve veržice na vso moč povzdigovali, čeravno so za gotovo sleparijo spoznane. Moshus.

Iz Ljubljane. Kakor lani v Gradcu, je bil letos pod predsedništvom nadzornika gimnazialnih šol Štajarskih, Krajskih in Koroških g. dr. Riegler-ja preteklo binkoštno praznike v Ljubljani posvetovavni zbor vsih g. gimnazialnih vodjev imenovanih dežel,

kterim se je tudi mnogo g. profesorjev pridružilo. Pomenki so nek v nekterih rečeh prav živi in izverstni bili. — Deželni g. poglavar grof Chorinski je prišel z g. vitezam Kreutzberg-am preteklo saboto iz Dunaja v Ljubljano nazaj. — Binkoštno praznike je dež tako lepo in obilo pomočil polja krog in krog, da je veselje viditi, kako se je vse poživilo.

Novičar iz mnogih krajev.

1. dan tega mesca je po sklepu cesarjevim od 25. p. m. nova višji policijska vradija na Dunaji v djanje stopila; blizo 40 vradnikov iz ministerstva notranjih oprav je nek vverstenih ti novi vradii. — Po sklepu cesarjevim od 18. p. m. se ima višji deželna oblast tudi v Dalmaciji kakor drugod cesarjeva namestnija (Statthaltereii) imenovati, za ces. namestnika ali deželniga poglavarja je izvoljen generalmajor baron Mamula. — 29. dan t. m. je prišel presvitli cesar v Prago k slovesnemu odkritju krasniga spominka, ki je postavljen na čast vojakam českih polkov, ki so v poslednjih vojskah smert storili. — Kase ne smejo prihodnjič ogerskih bankovcov po 1 fl. nič več izdajati, in kolikor jih za plačilo prejmejo, jih morajo berž odrajtati, da se sožgó. — Unidan je bilo nenadama 7 vradnikov ministerstva kupčije deloma v pokojni stan djanih, deloma popolnoma razpušenih; misli se, da se to opira na pomanjšanje deržavnih stroškov. — Po „Lloydu“ bo prihodnja politiška osnova takole: Kot višji oblast v vsaki kronovini ostane cesarska namestnija z deželnim poglavarjem; cesarskim namestnijam podložne bojo kresije, obsegle bojo kresije kakor poprej njim podložne vradije z ravno tistimi imeni kakor so jih poprej v različnih deželah imele, ktere prevzamejo opravilstva, ki so jih sedanje okrajne poglavarstva (Bezirkshauptmannschaften) imele. — 29. maja je bila slovesna seja cesarske znanstvine akademie, pri kateri je bilo čez 300 povabljenih gostov, med kterimi več deržavnih svetovavcov, ministrov in poročnikov, 42 pa djanskih in skoraj ravno toliko dopisovavnih udov pričujočih; izmed vunanjih udov so bili le 3 iz Prage pričujoči, namreč Palacki, Reus in Rochleder. — Gosp. minister notranjih oprav dr. Bach, kot kurator akademie, je začel sejo s pohvalnim govorom, v kterim je neprenehano delavnost akademie povzdignil; za njim je govoril predsednik akademie, gosp. minister Baumgartner, ki je dokazal visoko imenitnost natoroznanstva in važnost tistiga uka, ki se s tem znanstvam pečá (bi bilo tudi šolam priporočiti); — po tem je tajnik opravila razložil, ki jih je akademie doveršila od njeniga začetka; za tem je govoril g. Kreil v zračinoslovji (meteorologii) in zemeljnim magnetizmu, in je dokazal, kako malo se je še na tem polji storilo; sklenil je pa sejo starašina akademie g. baron Hammer-Purgstal z govorom „v znanstvu mnozih jezikov“, od kteriga govora bomo drugo pot kaj več povedali. — Na Laškim zdaj židoreja prav dobro kaže. — Černogoreci so jenjali Hercegovino napadati; starašinstvo Černogorsko je ukazalo, vés rop Hercegovincam poverniti. — Osnovo nove šolske postave, ki jo je Napoleon deržavnemu svetovavstvu predložil, je svetovavstvo zaverglo. — Austrijski poročnik pri severno-amerikanski vladi v Wašingtonu g. Hülseman je te dni zavolj Austrii sovražniga obnašanja ondašnjiga ministra Ameriko zapustil; vsa vez, razun kupčije, je tedaj začasno nehala med Austrijo in Ameriko, v kateri ima menda Košut preveč upljivosti. — Angleži so srečni v poslednjih vojskah zoper Birmane v izhodni Indii.